

吴晓军在海北州祁连县门源县调研时强调

推动高颜值生态与高质量发展互融共进

本报讯 10月16日至17日，省委副书记、省长吴晓军在海北州祁连县、门源县调研时强调，要深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重要讲话和重要指示批示精神，全面贯彻落实省委十四届四次全会部署要求，开拓创新，扎实工作，坚决筑牢生态安全屏障，不断把特色资源优势转化为发展优势，推动高颜值生态与高质量发展互融共进。

十月的祁连、门源，云杉翠柏与皑皑白雪交相辉映，勾勒出一幅五彩斑斓的金秋美景图。吴晓军深入祁连山国家公园腹地，先后到八一冰川、沙龙滩管护站、生态科普馆，调研国家公园建设、生态环境保护等情况。他强调，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理，充分发挥生态管护员作用，推动科技赋能，加强冰川保护、源头治理等工作，不断提升管护质效，坚定不移做“中华水塔”守护人。要深入推进祁连山国家公园建设，正确处理生产生活和生态环境的关系，加强科研合作，推进科普教育，全力保护好生灵草木、万水千山，促进人与自然和谐共生，让祁连山绿水青山常在，永远造福各族群众。

在门源县仙米林场寺沟景区、珠固乡东旭村，祁连县阿柔乡森宝林业有限公司，吴晓军实地调研生态旅游、乡村振兴、林下经济发展、林草长制落实等情况。他强调，要立足特色旅游资源禀赋，坚持规划引领，整合优势资源，突出融合发展，拓展旅游市场，完善服务体系，提升监管能力，做好转化文章，更好满足游客多元化、多层次需求，着力提升生态旅游的生态价值、经济价值和社会价值，加快推动国际生态旅游目的地建设。要加强特色产业培育，注重招大引强，发挥合作社的带头和创新作用，完善联农带农机制，巩固拓展脱贫攻坚成果，推进乡村全面振兴。要严格落实各级林草长责任，实现巡查、监管全覆盖，做好森林防火等工作，切实保护好森林资源，夯实绿色发展生态本底。

来到红西路军解放军二军纪念苑，吴晓军边看边听，深情回顾西路军血战祁连的悲壮历史，强调要结合第二批主题教育，发挥红色阵地作用，讲好党的故事，讲好红军的故事，讲好西路军的故事，传承和赓续好红色基因、红色血脉，用长征精神、西路军精神砥砺党员、干部，教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为，奋力推动中国式现代化青海新实践。

聚焦重点内容

扎实开展专项巡查

本报讯（记者 徐顺凯）10月17日，记者从市委作风建设领导小组办公室了解到，市委作风第十巡查组根据第三季度巡查工作要点，对五项重点内容涉及的13家单位22项工作进行认真梳理，明确巡查思路，坚持问题导向，强化巡查督办，持续跟踪问效，扎实推动巡查任务落实落地。

在巡查“2023年市级领导干部包保重点企业”工作中，巡查组多次前往相关单位和企业了解掌握工作进展，督促尽快解决企业急难愁盼问题。截至目前，对于青海长丰冷链物流公司提出的二期冷链项目土地审批事宜，市自规局协调该项目土地收储工作已完结，待规审会后出具规划条件及红线。在巡查督导“积极融入世界级盐湖产业基地建设”工作中，巡查组采取座谈交流、查阅资料等形式，督促相关单位推进此项工作。市市场监管局召开相关单位参加的“盐湖产业基地建设标准体系座谈会”，围绕加强盐湖产业领域科技成果与标准化互动发展和盐湖产业标准体系建设工作进行交流，并就开展服务世界级盐湖产业基地建设标准体系建设工作达成初步合作意向。在巡查“2023年清洁能源产业高地建设”工作时，巡查组通过实地巡查、跟踪回访的方式，督促市城建局完成2022年度热源侧改造43059户，完成率为104.85%，2023年下达热源侧改造90630户，完成改造3364户，其余项目陆续启动建设，林区管护房独立供暖示范项目100栋已全部完工。在“2023年国际生态旅游目的地建设”工作巡查中，巡查组采取“四不两直”的方式到涉及单位开展随机巡查，督促市交通运输局规范和优化交通服务水平，提升公交、出租车、公共临时停车场、交通运输监督电话服务质量，提升景区道路等级和安全保障水平，做好应急处置工作，规范道路运输市场秩序。在开展“2023年绿色有机农畜产品输出地”工作巡查中，巡查组采取现场督导、明查暗访的方式，督促市农业农村局完成城北区有机草莓主题融创农场建设、城中区泉尔湾塬设施基地提升改造、湟中区“西苗东输”建设、湟源县“茶马互市”活畜交易市场建设4个项目。目前，市农业农村局正组织验收湟中区脱毒马铃薯种薯繁育基地提升改造项目，大通县化肥农药减量增效项目正在积极实施，力争年内实现目标。

王卫东调研市农业农村局工作 并参加局机关党支部“走在前作表率”讨论活动

本报讯（记者 施翔）根据市委主题教育安排，10月17日，省委常委、市委书记王卫东调研市农业农村局工作并参加局机关党支部“走在前作表率”讨论活动。市领导王刚参加。

王卫东先后到市农业农村局机关党委、农业科、农村科等业务科室，与工作人员亲切交谈，详细了解农业农村局基本情况及主题教育工作开展情况。他指出，农业农村部门作为全市打造绿色有机农畜产品输出地中心城市、推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的主战场、第一线，要深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论

述，深学细悟领袖思想，真学真信真用，按照省市委全会部署要求，扛牢责任、真抓实干，切实把走在前作表率工作要求落实在行动中、体现在成效上。

讨论活动中，在认真听取支部工作开展情况和党员交流发言后，王卫东对局机关党支部和党员如何更好发挥作用、助力推动全市农业农村工作走在前作表率提出了具体要求。他强调，要坚持和加强党的全面领导，以正在开展的主题教育为契机，增强党员意识，推动党员标准具体化、实践化、生动化，真正做一名党员、做一名真正党员，切实把党支部战斗堡垒作

用和党员先锋模范作用体现在农业农村工作各方面、全过程。要坚持好运用好贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的立场、观点、方法，把坚定站稳人民立场作为干好各项工作的出发点和落脚点，树牢为民服务的宗旨意识，办好民生实事，用心用情用力解决群众急难愁盼问题。要持续转变工作作风，力戒形式主义、官僚主义，教育引导广大党员干部积极履职尽责，务实踏实、有力有效开展工作，持续推动干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升，不断增强走在前作表率的执行力、落实力。

石建平调研社会福利、医养结合工作 并参加“走在前作表率”讨论活动

本报讯（记者 樊娅楠）根据市委主题教育“党员领导干部下支部”工作安排，10月17日，市委副书记、市长石建平实地调研社会福利、医养结合工作，并参加儿童福利院党支部“走在前作表率”讨论活动。

石建平先后来到西宁市社会福利院、城北区和睦康养园，实地察看老人们的生活环境和医疗保障情况，关切询问他们的身体健康和生活起居情况，嘱咐他们保重身体、早日康复，并提前致以重阳节慰问。石建平说，孝亲敬老是善德之先，要满怀敬老之心、倾注爱老之情、常行扶老之事，特别是要高度重视失独老人、困难老人、病痛老人的健

康幸福，让老年人有一个幸福美满的晚年。

在西宁市儿童福利院，石建平走进教室、活动室、训练室等处，察看福利院服务情况，亲切看望正在接受治疗的孩子们，叮嘱相关部门和福利院负责人，切实做好特需儿童救助治疗保育各项工作。在随后的讨论活动中，石建平认真听取党支部工作主题教育开展情况和党员交流发言，对福利院职工的辛勤劳动表示感谢，他说，儿童福利事业是一项崇高的事业。要以开展主题教育为契机，不断强化服务意识，始终爱孩子、懂孩子、帮孩子，以情育人，切实把学习成果转化

好儿童福利事业的具体行动。要树立全局观念，立足西宁、着眼全省，处理好政府保障与社会共办、共性服务与个性需求等关系，细化养育照护服务、强化特色康复能力、优化特殊教育服务，不断满足特需儿童“养、治、教、康、心、社”等多元化服务需求。要守牢安全底线，以消防、食品、防疫、设备等安全为重点，加快设施设备提质改造，加强精细化管理，抓牢常态化巡检与台账式整改，把隐患消灭在萌芽状态。要抓好机关党建工作，不断强化理论武装，切实增强党员意识，充分发挥党支部战斗堡垒作用，推动儿童福利事业高质量发展。

我市首家外卖党支部扎实开展主题教育

“我们刚听说要听‘微党课’时，还以为是干巴巴的政策宣讲，没想到课程既精短又充实！”10月8日，在“夏都红骑手”东峰驿站听完专题党课后，外卖骑手李金宝这样说。

自第二批主题教育开展以来，我市第一家外卖党支部——“夏都红骑手”东峰外卖党支部针对外卖送餐行业党员分布散、流动性强等特征，秉持实事求是、因地制宜的原则，抓牢基础“主阵地”、用好线上“云阵地”、开辟关键“新阵地”，确保支部党员在主题教育中“不漏学”“不缺课”“不掉队”。

抓牢基础“主阵地”回应“怎么学”

“每天下午3点至5点是外卖小哥的送餐低峰期，针对这一情况，我们为他们定制了专属课堂，将党课设在东峰骑手驿站，让他们在为电瓶车充电的同时，提供学习平台，满足外卖小哥‘充电’的需求。”“夏都红骑手”东峰外卖党支部书记冯月茜告诉记者。

据了解，第二批主题教育开展以来，“夏都红骑手”东峰外卖党支部坚持

采取就近就便方式，充分运用东峰骑手驿站这个主阵地，以“学习沙龙”等灵活学习形式，通过读原著、学原文、悟原理，分享学习心得，极大地激发了大家的学习积极性。

用好线上“云阵地”回应“在哪学”

仅仅“送学上门”还不足以满足广大外卖送餐党员的学习需求。

担任城东区大众街街道梨园社区党委书记、居委会主任的冯月茜对于讲党课并不陌生，但为外卖送餐行业党员讲党课还是第一次。该讲些啥呢？她思索很久，明确了思路：在主题教育中，如何把学习成效体现到创新服务上。

就这样，一场支部书记讲必读篇目、身边榜样讲学用实践、党员个人讲学习体会的党课得到了外卖送餐行业党员一致认可。

“我们在了解外卖送餐行业党员所需所想基础上，结合他们的工作经历，既和大家一起读原著、学原文、悟原理，也多讲身边人、身边事，让党的创新理论更加深入人心。”冯月茜说，“不仅如此，我们还统筹运用微信群等线上资

源，整理打包学习资料、经验做法，实时推送，为大家营造随身学、随时学、随时随地的学习氛围。”

开辟关键“新阵地”回应“为何学”

“外卖骑手每天穿梭于街头巷尾，大到社情民意，小到邻里纠纷等都清楚，他们在发现这些问题后，可以向社区反映，社区及时解决，提升基层治理精细化水平。”冯月茜说。

据了解，主题教育开展以来，大众街街道梨园社区在外卖送餐行业积极开展“立足岗位作贡献”等活动，以“食安哨兵”为抓手，引导外卖小哥主动积极收集食品安全隐患和存在的问题，当好“移动探头”和“流动哨兵”，为城市基层治理贡献力量。

成为“食安哨兵”的骑手颜诚告诉记者，他十分珍惜这份荣誉，他将按照“食安哨兵”的有关职责要求，当好舌尖上的“监督员”、社区建设的“服务员”、群众意见建议的“收集员”、惠民政策的“宣传员”。在工作中主动发现上报问题，回应群众合理诉求，协助监管部门排查隐患，真正融入城市大家庭，为城市建设发展添砖加瓦。（记者 施翔）

学思想 强党性 重实践 建新功